
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE
UM. REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE MAIO DE
DOIS MIL E VINTE UM, ÀS DEZESSETE HORAS POR
VIDEOCONFERÊNCIA. A PRESIDENTE DEU INÍCIO A
SESSÃO SAUDANDO A TODA POPULAÇÃO IPUENSE,
CONTANDO COM A TECNOLOGIA, QUE CORRA TUDO
BEM. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DO DIA,
CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES
VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA,
ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, ARLETE
MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO GOMES
OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN
ALVES DOS SANTOS, JOSÈ HILTON CAMELO MOURÃO,
MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA
OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE
PAIVA, RAIMUNDO NONATO RODRIGUES FILHO, SÔNIA
MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO UM NÚMERO LEGAL
EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A
VEREADORA ARLETE, SOLICITOU UM MINUTO DE
SILÊNCIO PELOS FALECIMENTOS DE MARIA DAS
GRAÇAS, CONHECIDA CARINHOSAMENTE POR DADÁ,
COMERCIANTE NO BAIRRO DO ESCONDIDO. MUITA
QUERIDA, PELA QUAL NUTRIA UMA GRANDE AMIZADE.
TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE MARIA VALDÊNIA
MOURA DA SILVA QUE RESIDIA NO BAIRRO DO CORTE.
DEIXANDO SEUS FILHOS, DENTRE ELES SUA AMIGA E
ALUNA EDUARDA. PRESTOU TAMBÉM SUA
SOLIDARIEDADE AO FALECIMENTO DA TIA NENA, EM
NOME DO CHAGAS TETEU LEVA SUAS CONDOLÊNCIAS A
TODA FAMÍLIA. COMO TAMBÉM LEVA SUA



SOLIDARIEDADE À FAMÍLIA DO DOUTOR GLAIDSON, PELO
FALECIMENTO DO SR: ANTONIO GUILHERME E EM SEU
NOME, LEVA SEUS SENTIMENTOS A TODA A FAMÍLIA. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS ASSOCIOU-SE A TODOS
OS PEDIDOS DA VEREADORA ARLETE ESPECIALMENTE
AO DO SR: ANTONIO GUILHERME. FALOU QUE A FAMÍLIA
ESTÁ SOFRENDO MUITO PELA PERDA DE UM HOMEM
RESPONSÁVEL, DE COMPROMISSO, TRABALHADOR, QUE
SOUBE CRIAR E EDUCAR SEUS FILHOS. DESEJA QUE
DEUS FORTALEÇA O CORAÇÃO DE CADA UM DA FAMÍLIA.
FALOU DO FALECIMENTO DO DOROTEU DA SANTANA,
QUE FALECEU RECENTEMENTE, LAMENTANDO PELOS
SEUS FILHOS E ESPOSA, LEVANDO SUA SOLIDARIEDADE
À FAMÍLIA ENLUTADA. O VEREADOR NONATO FILHO
TAMBÉM ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS DOS
COLEGAS VEREADORES, ACRESCENTANDO O
FALECIMENTO DE SEU AMIGO GAVIÃO, MORADOR DO
OLHO D AGUINHA DE CIMA, GRANDE AMIGO, LEVA SEUS
SENTIMENTOS DE PESAR A TODAS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O VEREADOR EVALDO GOMES,
ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE
SILÊNCIO ESPECIALMENTE PELO FALECIMENTO DA TIA
NENA. PESSOA QUE TINHA CONVIVÊNCIA, COM ELA E
SUA FAMÍLIA. EM NOME DE SUA FILHA ELIZETE E DE
SEUS FILHOS PRESTA SUA SOLIDARIEDADE A TODA
FAMÍLIA. QUE ESTARÁ SEMPRE AO LADO DAQUELA
FAMÍLIA, PARA O QUE FOR NECESSÁRIO, NOS
MOMENTOS BONS E RUINS. O VEREADOR FRANCISCO
EDVAN ( MONGA ) ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS
DOS NOBRES VEREADORES, ACRESCENTANDO O
FALECIMENTO DO SEU AMIGO KENNEDY, ATLETA DE
FUTEBOL, QUE POR MUITAS VÊZES HONROU O FUTEBOL
IPUENSE, ATRAVÉS DO SEU TIME FORÇA JOVEM.



ACRESCENTOU TAMBÉM O FALECIMENTO DO SEU
AMIGO ANTÔNIO CÍCERO, RESIDENTE NA COMUNIDADE
DE TEIXEIRA, E LEVA SEUS SENTIMENTOS DE PESAR A
TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. A VEREADORA SÔNIA
PONTES TAMBÉM SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO
PELO FALECIMENTO DE SUA PRIMA TEREZA CRISTINA
GONÇALVES DE SOUSA, AINDA JOVEM. EXTERNA SUAS
CONDOLÊNCIAS A TODA FAMÍLIA NESSE MOMENTO TÃO
DIFÍCIL, DE TÃO GRANDE DOR. SOLICITA TAMBÉM PELO
FALECIMENTO DE PAULO GUSTAVO, GRANDE PERDA
PARA A CULTURA BRASILEIRA . LEVA SUA
SOLIDARIEDADE A TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS
DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE A TODOS OS
PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, LEVANDO SEUS
SENTIMENTOS DE PESAR A TODAS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O VEREADOR HILTON BELÈM LEVOU SEUS
SENTIMENTOS A TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS,
ACRESCENTANDO O FALECIMENTO DA DONA CHIQUEZA,
DA COMUNIDADE DO ENGENHO DOS BELÈM, QUE TINHA
O CARINHO E RESPEITO DE TODOS DA COMUNIDADE.
COMO TAMBÉM PELO FALECIMENTO DA SENHORA
IVONETE DA COMUNIDADE DE DOIS RIACHOS, QUE TEVE
UMA PARTIDA TÃO REPENTINA, POR ESTA DOENÇA QUE
ESTÁ DESTRUINDO AS FAMÍLIAS BRASILEIRAS.
CONCEDIDO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELA SENHORA
PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM
VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA TERCEIRA
SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DE 2021. APROVADA POR UNANIMIDADE. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO
DIA, INICIANDO COM O PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº45/2021 DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, INDICA
AO EXMO: SR: PREFEITO ROBÉRIO WAGNER MARTINS



MOREIRA, QUE INTERCEDA JUNTO AOS GOVERNOS
FEDERAL E ESTADUAL, OBJETIVANDO O
MELHORAMENTO DO SANEAMENTO BÁSICO DO
MUNICÍPIO DE IPU/CE. SOLICITA A INSTITUIÇÃO DE UM
PROGRAMA MUNICIPAL VOLTADO A CUSTEAR OS
SERVIÇOS DE VEDAÇÃO DOS DEPÓSITOS DE ÁGUA DAS
RESIDÊNCIAS DA POPULAÇÃO CARENTE DO MUNICÍPIO
DE IPU, A FIM DE EVITAR A PROLIFERAÇÃO DO
MOSQUITO “AEDES AEGYPTI.” SOLICITA AS
PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS E NECESSÁRIAS PARA A
ADESÃO DO MUNICÍPIO DE IPU AO PROGRAMA “BUSCA
ATIVA ESCOLAR” DA UNICEF. INDICAÇÃO Nº 18/2021 DA
VEREADORA SÔNIA PONTES: SOLICITA A REFORMA DO
PONTO DE ÔNIBUS COM A COLOCAÇÃO DE COBERTURA,
RESTAURAÇÃO DE ILUMINAÇÃO NA ENTRADA DO
DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS: NESTE MUNICÍPIO DE
IPU-CE. INDICA FAZER AQUISIÇÃO DE 100(CEM)
BARRACAS PADRONIZADAS, DESTINADAS À FEIRA LIVRE
DE IPU; NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº17/2021 DA
VEREADORA TIA OLINDA SOLICITA: O CALÇAMENTO EM
PEDRA TOSCA NA RUA DOM BOSCO, NO TRECHO
CORRESPONDENTE AO FINAL DA RUA FRANCISCO
ELMIRO MARTINS, LOCALIZADO À MARGEM DA LINHA
FÉRREA, NO BAIRRO PEREIROS, IPU-CE. SOLICITA A
REVITALIZAÇÃO DO CEMITÉRIO DA LOCALIDADE DE
LAGES E CONSTRUÇÃO DE UM MURO EM SEU ENTORNO.
INDICAÇÃO Nº35/2021 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN
( MONGA ): SOLICITA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA NAS LOCALIDADES DE SANTA ROSA,
CURICACA, RECANTO E SANTANA. INDICA: TESTAGEM DE
TODOS OS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO QUE
ESTÃO ATUANDO PRESENCIALMENTE. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO DO



VEREADOR HILTON BELÉM Nº 14/2021. QUE TRATA DA
PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO
MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E
REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE
LEI LEGISLATIVO Nº 004/2021; EMENTA: DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO. DESEJOU UMA BOA
NOITE AOS COLEGAS VEREADORES, DESEJOU UMA BOA
RECUPERAÇÃO A TODOS QUE SE ENCONTRAM
DOENTES E INTERNADOS, DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS OS RADIALISTAS E DIVULGADORES DE SEUS
TRABALHOS. ASSOCIOU-SE À TODAS AS INDICAÇÕES
DOS COLEGAS VEREADORES. AGRADECEU AO
PREFEITO POR ATENDER A SUA INDICAÇÃO DE
Nº12/2021. FALOU TAMBÉM DA SEMANA TRISTE ONDE
TIVERAM MUITAS PERDAS, INCLUSIVE DE AMIGOS
ESPECIAIS, EM NOME DESSAS FAMÍLIAS DESEJA SEUS
SINCEROS SENTIMENTOS. PEDIU AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA QUE AGILIZE A ROÇAGEM DAS
ESTRADAS DO MUNICÍPIO. AGRADECEU AO PREFEITO
POR TER INICIADO O REPARO DOS ESTRADAS QUE LIGA
AO BAIRRO ESCONDIDO. A VEREADORA ARLETE PEDIU
UM APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR
RAIMUNDO AMARO NO QUE DIZ RESPEITO A ROÇAGEM
DO BAIRRO ESCONDIDO, QUE VENHA A SE ESTENDER
ÀS DEMAIS LOCALIDADES. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO AGRADECEU A DEUS
POR PODER ESTA PARTICIPANDO DESSA SESSÃO,
LAMENTA POR ESSE MOMENTO TRISTE QUE ESTAMOS
PASSANDO E PEDE QUE AS PESSOAS SE
CONSCIENTIZEM, EVITE AGLOMERAÇÕES. PEDIU QUE AS



AUTORIDADES TOMEM MEDIDAS MAIS RÍGIDAS COM
RELAÇÃO ÀS AGLOMERAÇÕES.O VEREADOR MONGA
PEDIU UM APARTE ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR
RAIMUNDO AMARO NO QUE DIZ RESPEITO A ESSAS
AGLOMERAÇÕES, QUE OS PREFEITOS DE IPU E PIRES
FERREIRA FAÇAM AÇÕES DE COMBATE. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU
A CONTINUAÇÃO DA MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA . DESEJOU UMA BOA SEMANA A TODOS, QUE
AS VACINAS CHEGUEM LOGO PARA TODOS. FEZ O USO
DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA,
SAUDOU A TODOS OS VEREADORES NA PESSOA DA
PRESIDENTE OLINDA, AOS SERVENTUÁRIOS DO PODER
LEGISLATIVO, A IMPRENSA, INTERNAUTAS E OUVINTES
DAS RÁDIOS, LEVANDO SEU ABRAÇO CALOROSO A TODA
POPULAÇÃO IPUENSE. FALOU QUE O ASSUNTO QUE SE
PERCEBE HOJE É A PANDEMIA, É A TECLA QUE SE TOCA
NAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. A
PANDEMIA DA COVID-19 QUE VEM CEIFANDO VIDAS DE
MILHARES DE PESSOAS. APROVEITA ESTE ESPAÇO
PARA PEDIR AOS IRMÃOS IPUENSES A OBEDIÊNCIA ÀS
MEDIDAS DE RESTRIÇÕES E DISTANCIAMENTO SOCIAL,
O MUNICÍPIO INFELIZMENTE APARECE COM NÍVEL MUITO
ELEVADO DE CASOS, SAINDO DE CASA SOMENTE PARA
ATIVIDADES INDISPENSÁVEL PARA A NOSSA
SOBREVIVÊNCIA E COM CAUTELAS NECESSÁRIAS. TEM
APRESENTADO NA CÂMARA VÁRIOS PROJETOS
VOLTADOS A SOLICITAR BENEFÍCIOS VOLTADOS PARA O
MELHORAMENTO DE VIDA DO POVO IPUENSE, E
APROVEITA PARA AGRADECER AO PREFEITO ROBÉRIO
ALGUNS DESSES PROJETOS JÁ EXECUTADOS,
DESTACANDO A LIMPEZA DO BAIRRO ESCONDIDO, A
ROÇAGEM QUE LIGA OS BAIRROS DA LAGOA AO



ESCONDIDO. AGRADECE TAMBÉM O CALÇAMENTO DA
LOCALIDADE DE DAMIÃO, O INÍCIO DA CONSTRUÇÃO DA
(UBS) DE SÃO FÉLIX, O CALÇAMENTO EM FRENTE A
ESCOLA MUNICIPAL FRANCISCO DE ASSIS TORQUATO
NA LOCALIDADE DE DAMIÃO. AGRADECEU TAMBÉM OS
KITS ALIMENTAÇÃO PARA OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA
MUNICIPAL DE ENSINO, AGRADECEU A INSTALAÇÃO EM
BREVE DO BATALHÃO DO RAIO, AGRUPAMENTO DE
POLICIA, MOTORIZADO PARA PRESTAR MAIS
TRANQUILIDADE AOS NOSSOS MUNÍCIPES.
APRESENTOU MAIS TRÊS PROJETOS DE INDICAÇÃO,
INDICAÇÃO Nº 45/2021 INDICA QUE O PREFEITO
INTERCEDA JUNTO AOS GOVERNOS ESTADUAL E
FEDERAL OBJETIVANDO O MELHORAMENTO DO
SANEAMENTO BÁSICO DO MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÃO
Nº43/2021 QUE SOLICITA A INSTITUIÇÃO DE UM
PROGRAMA MUNICIPAL VOLTADO A CUSTEAR OS
SERVIÇOS DE VEDAÇÃO DOS DEPÓSITOS DE ÁGUA DAS
RESIDÊNCIAS DA POPULAÇÃO MAIS CARENTE, AFIM DE
EVITAR A PROLIFERAÇÃO DO MOSQUITO AEDES
AEGYPTI. INDICAÇÃO Nº47/2021 SOLICITA AS
PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA ADESÃO DO
MUNICÍPIO DE IPU AO PROGRAMA ‘’ BUSCA ATIVA ‘’ DA
UNICEF. RESSALTOU QUE SÓ ESSE ANO DE 2021 JÁ
APRESENTOU 60 PROPOSITURAS, SÃO 57 PROJETOS DE
INDICAÇÃO, DOIS REQUERIMENTOS E UMA EMENTA
MODIFICATIVA. CONTINUA FIRME E FORTE
TRABALHANDO EM PROL DA POPULAÇÃO IPUENSE COM
MUITA RESPONSABILIDADE, DEDICAÇÃO E ACIMA DE
TUDO RESPEITO AO POVO DE IPU. DESEJOU SAÚDE A
TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS
AMARANTE. EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE
SAUDOU OS DEMAIS COLEGAS E INTERNAUTAS. FALOU



DO ALTO ÍNDICE DE NÚMEROS DE INFECTADOS PELA
COVID 19, FEZ ALERTA COM RELAÇÃO ÀS
AGLOMERAÇÕES EM VÁRIOS LUGARES DA CIDADE. FEZ
UM APELO AO SENHOR PREFEITO NA POSSIBILIDADE DE
UM NOVO LOCKDOWN. FALOU SOBRE AS INÚMERAS
OBRAS QUE A COLEGA VEREADORA ARLETE CITOU E
RESTABELECE A SITUAÇÃO DO NOSSO PREFEITO QUE
TEM TRABALHADO TENTANDO ATENDER AS
NECESSIDADES. LEMBROU QUE NAS SESSÕES
ANTERIORES TEM LEMBRADO E COBRADO, UMA MAIOR
ATIVIDADE NA ROÇAGEM DAS ESTRADAS E QUE FOSSE
ATRELADO UM TRATOR E UMA LÂMINA ROÇADEIRA QUE
POSSO AGILIZAR ESSE PROCESSO E POTENCIALIZAR
MAIS UMA VEZ O PEDIDO. CITOU MAIS UMA VEZ QUE O
DISTRITO DE VÁRZEA DO GILO NECESSITA DA
MANUTENÇÃO E REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS. DESEJOU
UMA BOA NOITE Á TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR HILTON BELÉM. EM NOME DA SENHORA
PRESIDENTE SAUDOU TODA MESA DIRETORA DA CASA,
OS COLEGAS VEREADORES E COLEGAS VEREADORAS,
SOCIEDADE IPUENSE E IMPRENSA. INICIALMENTE FEZ
MENÇÃO A TRÊS RUAS DO MUNICÍPIO DO IPU, PEDIDO
DOS MORADORES DO ALTO DA BOA VISTA AS RUAS
MARIA ALVES RODRIGUES, RUA GONÇALO LOPES, RUA
MARIA LOPES, PEDE QUE A PREFEITURA MUNICIPAL
TOME PROVIDÊNCIAS COM RELAÇÃO Á ESSAS RUAS,
POIS TODOS OS ANOS EM PERÍODOS INVERNOSOS
FICAM ALAGADAS, TEM LEVADO PREJUÍZO AOS
MORADORES, QUE VENHAM A FAZER UMA DRENAGEM
DESSA ÁGUA. DISSE QUE É A FAVOR DOS DECRETOS
MUNICIPAIS, MAIS QUE SE VEJA A QUESTÃO DOS
TRABALHADORES, QUE SEJA FEITO UM PLANEJAMENTO
PARA QUE ESSAS PESSOAS TENHAM UMA ASSISTÊNCIA,



NÃO SÓ DE ALIMENTOS MAS TAMBÉM UM
ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO. FALOU DOS ALTOS
ÍNDICES DE CONTAMINAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, E
FEZ COBRANÇAS SOBRE AS AÇÕES QUE A SECRETÁRIA
DE SAÚDE ESTÁ TENDO PARA TENTAR DIMINUIR ESSA
CADEIA DE CONTAMINAÇÃO. LEVOU SEUS SINCEROS
SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS, GRANDE
PERDAS DE AMIGOS QUERIDOS, DA TRISTEZA DAS
FAMÍLIAS NÃO PODER ACOMPANHAR SEUS ENTES
QUERIDOS, NÃO PODER FAZER UM VELÓRIO DIGNO.
DEIXOU SEU ABRAÇO Á TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR MONGA. DESEJOU UMA BOA NOITE NA
PESSOA DA SENHORA PRESIDENTE TIA OLINDA, UM
ABRAÇO Á TODOS OS COLEGAS VEREADORES, TODOS
QUE ESTÃO FAZENDO OS TRABALHOS NA CÂMARA.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS
VEREADORES. FALOU DE SEUS PROJETOS , UM DELES
SOBRE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DAS SEGUINTES
COMUNIDADES SANTO ONOFRE, INGAZEIRAS, MORADA
NOVA E BAIXA LARGA. OUTRO PROJETO É SOBRE
SANITIZAÇÃO DOS ESPAÇOS PÚBLICOS E PRIVADOS,
COMO BANCOS, ESCOLAS, MERCADO PÚBLICO DENTRE
OUTROS, POIS A CADA DIA OS NÚMEROS DE CASOS SÓ
VEM AUMENTANDO. PARABENIZOU TODA EQUIPE DA
SECRETÁRIA DE SAÚDE PELO EXCELENTE TRABALHO.
FALOU QUE SE TODOS FIZESSEM SUA PARTE LOGO
ESSE VÍRUS IRÁ ACABAR E ASSIM PODEREMOS
RETORNAR NOSSAS VIDAS NORMALMENTE. CONTINUOU
FALANDO DO SEU TERCEIRO PROJETO QUE É A
PASSAGEM MOLHADA NA RUA OSÓRIO RUFINO, NO
BAIRRO DA LAGOA. ABRAÇOU O PESSOAL QUE FAZ O
BLOG ACONTECEU IPU E PARABENIZOU TODOS OS
DIVULGADORES QUE LEVAM AS AÇÕES AO MUNDO.



AGRADECEU AOS INTERNAUTAS QUE ACOMPANHA O
TRABALHO DESTA CASA LEGISLATIVA. PEDIU PELA
SAÚDE DA SOGRA DO COLEGA DR. GLAIDSON. FALOU
QUE ESTEVE NA COMUNIDADE DE SANTA TEREZA,
AGRADECEU OS AMIGOS PELA RECEPTIVIDADE
.PARABENIZOU ANTECIPADAMENTE SEU SOBRINHO
ISAAC QUE IRÁ FAZER ANIVERSÁRIO QUINTA-FEIRA .
DISSE QUE VEM REALIZANDO AÇÕES NA MEDIDA DO
POSSÍVEL PARA AJUDAR AQUELES QUE O PROCURAM .
PARABENIZOU A EQUIPE DOS DESPORTISTAS DE IPU
PELA VITÓRIA NO CAMPEONATO. DESEJOU À TODOS
UMA BOA NOITE, PEDIU QUE DEUS COLOQUE A MÃO
EM CIMA DE CADA CONTERRÂNEO. FEZ USO DA
PALAVRA A VEREADORA SÔNIA PONTES. DESEJOU BOA
NOITE A SENHORA PRESIDENTE, A MESA DIRETORA, OS
DEMAIS VEREADORES, SERVIDORES DO LEGISLATIVO,
IMPRENSA, INTERNAUTAS E A POPULAÇÃO IPUENSE.
FALOU SOBRE O MÊS DE MAIO, MÊS EM QUE É
DEDICADO A MARIA, MÃE DE JESUS E EM NOME DE SUA
MÃE MADALENA PARABENIZA A TODAS AS MÃES.
PROTOCOLOU NA CÂMARA A INDICAÇÃO Nº18/2021 CUJO
O OBJETO É REFORMAR O PONTO DE ÔNIBUS COM A
COLOCAÇÃO DE COBERTURA, RESTAURAÇÃO DOS
ASSENTOS E INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO NA ESTRADA
DO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. PROTOCOLOU A
INDICAÇÃO Nº 32/2021 SOLICITANDO FAZER A AQUISIÇÃO
DE 100 (CEM) BARRACAS PADRONIZADAS DESTINADAS
A FEIRA LIVRE DE IPU. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO
PEDIU UM APARTE PARA ACRESCENTAR SOBRE A
REFORMA DO MERCADO, QUE SERIA DE GRANDE VALIA
UM MELHOR LUGAR PARA FICAR AS BARRACAS
ENQUANTO NÃO ACONTECE ESSA REFORMA. DANDO
CONTINUIDADE A VEREADORA SÔNIA PONTES FALOU



QUE ESPERA QUE O SENHOR PREFEITO SEJA SENSÍVEL
ÀS SUAS INDICAÇÕES E SUGESTÕES. CITOU O ESTADO
CRÍTICO DA COVID 19 E DA GRAVIDADE DE
VULNERABILIDADE DAS FAMÍLIAS. SOLICITOU AO
SENHOR PREFEITO A AQUISIÇÃO DE MUITAS CESTAS
BÁSICAS E MAIS UMA VEZ PEDE A INTENSIFICAÇÃO DAS
VACINAS PARA A IMUNIZAÇÃO DA POPULAÇÃO.
AGRADECE E MANDA SEU ABRAÇO CARINHOSO À
TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EVALDO
GOMES DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE, SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES.
DISSE QUE RECEBEU A NOTÍCIA DO PREFEITO SOBRE A
ASSINATURA DO CONVÊNIO COM O GOVERNO DO
ESTADO DA SANÇÃO DA ARENINHA DO ALTO DA BOA
VISTA, FALOU QUE ESSES RECURSOS SÃO
DISPONIBILIZADOS PELO GOVERNO DO CAMILO
SANTANA, JÁ FORAM LIBERADOS MESMO ANTES DA
PANDEMIA, O IPU JÁ TERIA SIDO CONTEMPLADO COM
ESSA ARENINHA, FICA FELIZ EM TER INDICADO O LOCAL
PARA SER CONSTRUÍDO ESSA ARENINHA. SOLICITOU
DOS ÓRGÃOS COMPETENTES, DO DEPARTAMENTO DE
TRÂNSITO A SOLUÇÃO DE UM PROBLEMA NA AVENIDA
ANTÔNIO ALVES TIMBÓ, PRÓXIMO A SUA RESIDÊNCIA,
FEZ A SOLICITAÇÃO DE UM QUEBRA MOLAS OU UM
REDUTOR DE VELOCIDADE, QUE SEJA ADEQUADO, POIS
PRESENCIA QUASE QUE DIARIAMENTE PEQUENOS
ACIDENTES, SÓ ASSIM PARA DA MAIS SEGURANÇA PARA
AQUELAS PESSOAS QUE TRAFEGAM NAQUELA RUA.
DESEJOU A TODOS UMA BOA SEMANA E QUE NOSSO
MUNICÍPIO LOGO SE RESTABELEÇA E DIMINUA O
NÚMERO DE CASOS E A VACINA CHEGUE PARA TODOS.
FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA OLINDA, EM
NOME DO VICE PRESIDENTE MONGA ABRAÇOU TODOS



OS VEREADORES, DESEJOU BOA NOITE A IMPRENSA
LOCAL, SERVIDORES DESTA CASA LEGISLATIVA,
AGRADECEU AO WESLEY POR ESTAR CONDUZINDO A
SESSÃO, E TODA POPULAÇÃO IPUENSE. INICIOU
LAMENTANDO POR TODOS OS ACONTECIMENTOS
RELATIVOS ÀS PERDAS DOS NOSSOS ENTES QUERIDOS
E AMIGOS, DIZENDO QUE O IPU SE ENCONTRA DE LUTO.
FALOU QUE SEMPRE ESTÁ PEDINDO A POPULAÇÃO
CONSCIENTIZAÇÃO, DISTANCIAMENTO, USO DE
MÁSCARAS E EVITAR FESTAS CLANDESTINAS.
PARABENIZOU A GESTÃO MUNICIPAL PELO DECRETO
QUE PROÍBE A VENDA DE BEBIDAS ALCOÓLICAS EM
NOSSO MUNICÍPIO. FALOU DO CRAS QUE PRESTAM UM
APOIO PSICOLÓGICO A QUEM PRECISA E PARABENIZA
TODOS PROFISSIONAIS. MENCIONOU O DIA DO
COMBATE À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E
ADOLESCENTES, DEVEMOS PROTEGER NOSSAS
CRIANÇAS, SÓ ASSIM ESTAREMOS PROTEGENDO
NOSSO FUTURO. FALOU DO PROJETO DA VEREADORA
SÔNIA SOBRE AS BARRAS PADRONIZADAS EM NOSSO
MUNICÍPIO SE ASSOCIA A ESSA INDICAÇÃO, TAMBÉM
APRESENTOU UMA INDICAÇÃO COM ESSA MESMA
PROPOSITURA. FALOU QUE APRESENTOU HOJE NESTA
CASA A INDICAÇÃO QUE PEDE O CALÇAMENTO EM
PEDRA TOSCA NA RUA DOM BOSCO, DO TRECHO
CORRESPONDENTE AO FINAL DA RUA FRANCISCO
ELMIRO MARTINS À MARGEM DA LINHA FÉRREA NO
BAIRRO PEREIROS. APRESENTOU TAMBÉM A INDICAÇÃO
DA REVITALIZAÇÃO DO CEMITÉRIO NA LOCALIDADE DE
LAGES, COMO TAMBÉM A CONSTRUÇÃO DE UM MURO
EM SEU ENTORNO. FALOU DO SAAE, POIS É PRECISO
VER A SITUAÇÃO DAS PESSOAS QUE ESTÃO COM
CONTAS EM ATRASO E PRECISAM SER REGULARIZADAS.



O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU - SE A FALA DA VEREADORA TIA OLINDA, E
FALOU DO REFIS, QUE NA ÉPOCA ERA PRESIDENTE DO
SAAE. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA TIA OLINDA
DISSE QUE IRÁ AVISAR AS PESSOAS PARA QUE
PROCUREM O SAAE PARA REGULARIZAR SUA SITUAÇÃO.
AGRADECEU A DEUS E PEDIU MUITA FORÇA E ORAÇÃO
PARA QUE NOSSOS IRMÃOS FIQUEM BEM. FEZ O USO DA
PALAVRA O VEREADOR NONATO FILHO, DESEJOU UMA
BOA NOITE EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE TIA
OLINDA, AOS SENHORES VEREADORES EM NOME DO
VEREADOR MONGA, POVO IPUENSE, AMIGOS DO
FACEBOOK, FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE
IPU EM NOME DO SEU AMIGO WESLEY, IMPRENSA LOCAL
EM NOME DA FM CIDADE. ASSOCIOU - SE A TODAS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, EM
ESPECIAL DA TIA OLINDA SOBRE A REVITALIZAÇÃO DO
CEMITÉRIO DA LOCALIDADE DE LAGES. FALOU QUE
ESTEVE VISITANDO VÁRIAS COMUNIDADES. PEDIU A
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM VÁRIAS
COMUNIDADES, QUE RECEBEU UMA DENÚNCIA DOS
MORADORES QUE RECLAMAM DE POLITICAGEM, ONDE
COLOCARAM LÂMPADAS NA CASA DE MORADORES QUE
VOTARAM NO PREFEITO ATUAL, DEIXANDO ASSIM
OUTROS MORADORES SEM ESSA MANUTENÇÃO. O
VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE E
REFORÇOU A FALA DO VEREADOR NONATO FILHO,
DIZENDO QUE NÃO TEM ESPAÇO PARA ESSE TIPO DE
ACONTECIMENTO, POIS RECURSOS SÃO PÚBLICOS E
CADA CIDADÃO PAGA A TAXA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO
LAMENTOU QUE EM PLENO SÉCULO XXI ACONTEÇA
ESSE TIPO DE POLITICAGEM, E PEDE A MANUTENÇÃO



DESSAS LUMINÁRIAS EM TODAS COMUNIDADES. FALOU
QUE ESTEVE VISITANDO ALGUNS AMIGOS EM BAIXA
LARGA, PARABENIZA O ASFALTO NA LADEIRA DA
MACAMBIRA ATÉ A BAIXA LARGA. PEDE A
INFRAESTRUTURA QUE CONCLUA O CALÇAMENTO DA
CASA DO SENHOR LUCIANO, ONDE FALTA APENAS 5
METROS PARA SER CONCLUÍDO. PARABENIZOU TODOS
OS DESPORTISTAS IPUENSES PELA PREMIAÇÃO. O
VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE PARA
PARABENIZAR ESSES DESPORTISTAS IPUENSES. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO
PARABENIZOU SEU AMIGO MATEUS, QUE VAI DISPUTAR A
SEGUNDA DIVISÃO DO CEARENSE. ASSOCIOU - SE A
FALA DO VEREADOR EVALDO SOBRE A CONSTRUÇÃO DA
ARENINHA. O VEREADOR EVALDO PEDIU UM APARTE
PARA EXPLICAR SOBRE A ESTRUTURA DA ARENINHA
QUE SERÁ CONSTRUÍDO. O VEREADOR MONGA PEDIU
UM APARTE PARA ASSOCIAR - SE A FALA SOBRE A
ARENINHA, É MUITO GRATIFICANTE E SUGERIU QUE
ESSA ARENINHA LEVASSE O NOME DO DESPORTISTA
KENNEDY. O VEREADOR EVALDO PEDIU UM APARTE E
FALOU QUE A DEPUTADA AUGUSTA BRITO INFORMOU
QUE O NOME É DADO LÁ NO SENADO E NO MOMENTO
FOI SUGERIDO QUE FOSSE COLOCADO O NOME DE
CÉLIO RUFINO, IRMÃO DO LÍDER POLÍTICO SÉRGIO
RUFINO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO
FILHO DISSE QUE TEM RECEBIDO MUITAS
RECLAMAÇÕES REFERENTE AO SAAE, E QUE O DIRETOR
THIAGO MORORÓ VEJA A MELHOR SOLUÇÃO PARA
ESSAS NEGOCIAÇÕES. PEDIU QUE A POPULAÇÃO TOME
CUIDADO, POIS A SITUAÇÃO ATUAL NÃO É FÁCIL.
DESEJOU UMA BOA RECUPERAÇÃO AOS SEUS AMIGOS,
LUQUINHAS, EDUARDO E WESLEY, ETC, QUE DEUS



RESTABELEÇA A SAÚDE DELES. DEIXOU SEUS
SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. INFORMOU
QUE FOI FEITA A LIMPEZA DOS POÇOS PROFUNDOS E
QUE TODOS DERAM UMA BOA VAZÃO. DESEJA A TODA
POPULAÇÃO IPUENSE MUITA SAÚDE. FEZ O USO DA
PALAVRA A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, DESEJOU
UMA BOA NOITE A TODOS OS VEREADORES, A MESA
DIRETORA EM NOME DE TODAS AS MULHERES QUE
FAZEM O LEGISLATIVO IPUENSE, LEVOU SEU ABRAÇO
AO WESLEY, A ROSE E O DR. GUILHERME QUE DÃO
SUPORTE PARA QUE ESSAS SESSÕES ACONTEÇAM,
LEVOU SEU ABRAÇO A TODOS OS SERVENTUÁRIOS E
AOS IPUENSES EM NOME DO RADIALISTA JOACIR MELO.
AGRADECEU A DEUS POR MAIS UM DIA QUE VIVEMOS, E
QUE DERRAME MUITA GRAÇA A TODOS OS IPUENSES
QUE ESTÃO NOS LEITOS DOS HOSPITAIS. ASSOCIOU - SE
A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS
VEREADORES. AGRADECEU POR OUTRA ETAPA DO
CALÇAMENTO QUE ESTÃO REALIZANDO NA
COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS, APROVEITOU
PARA FAZER ALGUMAS COBRANÇAS, PEDE AO SENHOR
PREFEITO QUE OS RESPONSÁVEIS PELA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA VOLTE E DÊ ASSISTÊNCIA, POIS FIZERAM UMA
PARTE E PRECISA DA CONTINUIDADE. PEDIU TAMBÉM A
ROÇAGEM DA ESTRADA BURDÃO, JÁ RECEBEU VÁRIAS
DENÚNCIAS E PEDIDO DE ROÇAGEM, QUE ESTÁ QUASE
INTRANSITÁVEL. PARABENIZOU AS COMUNIDADES DE
MACAMBIRA E BAIXA LARGA QUE JÁ ESTÃO
ASFALTADAS, E DA ESTRADA DE BAIXA LARGA ATÉ SÃO
JOSÉ EM BREVE ESTARÁ ASFALTADA. FALOU DA
PREOCUPAÇÃO COM O AUMENTO ALARMANTE DO
NÚMERO DE CASOS DA COVID-19, E PEDE QUE TODOS
OS JOVENS E HABITANTES DE IPU PARA NÃO SE



AGLOMERAREM E SIGA AS RESTRIÇÕES, EVITEM LEVAR
ESSA DOENÇA PARA SEUS PAIS E SEUS AVÓS. DEIXOU
SEU ABRAÇO, SAÚDE E PAZ A TODOS. NADA MAIS
HAVENDO A TRATAR A SENHORA PRESIDENTE EM NOME
DE DEUS DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO
DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL
LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. EM 18 DE MAIO DE
2021.


